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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Summer Examination-2019 

 

Subject Name: Statistics II                                  
Subject Code: 4CO04STA2                             Branch: B.Com (Gujarati)                       
Semester: 4            Date: 24/04/2019                Time: 02:03 To 05:30                         Marks: 70 
 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  પ્રભાણ્મ વલતયણ કેલા પ્રકાયન ું છે ? 

(a) અવતત વુંબાલના વલતયણ               (b) વતત વુંબાલના વલતયણ  

(c) કશી ન ળકામ                               (d) એક ઩ણ નહશ   

1 

 b)  પ્રભાવણત પ્રભાણ્મ ચરનો વુંકેત  ક્મો છે ? 

(a) σ               (b)   µ                    (c) z                          (d) એક ઩ણ નહશ   
1 

 c)  ઩દદક વનદળશન ઩ધ્ધવતનો ઉ઩મોગ વભવિના .... તૈમાય શોમ ત્માયે જ કયી ળકામ છે.  

(a) વભૂશ        (b) ળ ુંખરા           (c) એકભોની માદી       (d) જૂથ  

1 

 d)  પ્રભાણ્મ વલતયણનાું પ્રાચરો ક્માું છે ? 

(a) x અને σ        (b) µ અને σ         (c)  π અને  e      (d) એક ઩ણ નહશ 

1 

 e)  યૈવખક લરણ વભીકયણ y = a + bx ભાું a અને bને ળ ું કશેલાભાું આલે છે?  

(a) ચર          (b) અન ભાવનત કકભત         (c) અચ઱ાુંક           (d)  એક ઩ણ નહશ 

1 

 f)  લરણ વભીકયણ y = a + bx +cx2 ને … કશેલાભાું આલે છે ? 

(a) વ યેખ લરણ વભીકયણ                       (b) દિઘાતી ઩યલરમ વભીકયણ 

(c) લરણ વભીકયણ                               (d) એક ઩ણ નહશ 

1 

 g)  ભોવભી લધઘટ એ .... પ્રકાયની લધઘટ ગણી ળકામ.  

(a) અવનમવભત         (b) અલ્઩કારીન             (c) ચક્રીમ            (d) રાુંફા ગા઱ા   

1 

 h)  જે રાક્ષવણકતાને આુંકડાકીમ યીતે ભા઩ી ન ળકામ તે .... તયીકે ઓ઱ખામ છે.  

(a) ચર                 (b) અચ઱ાુંક                  (c) ગ ણધભો         (d) માદવછછક ચર  

1 

 i)  Q ની કકભત શુંભેળા .... ની લછચે શોમ છે. 

(a) -1 અને +1          (b) 0 અને +1      (c) -1 અને 0             (d) - ∞ અને + ∞ 

1 

 j)  કોવરગ્નેળન આુંક કોણે આપ્મો છે?  

(a) કોવરગ્નેળન         (b) મૂર                 (c) કારશ વ઩મવશન          (d) ફાઉરી  

1 



Page 2 of 3 

 

 k)  વનદળશના ફધા એકભો .... ઩દયવથથવતભાું એકઠા કયામેરા શોલા જોઇએ.  

(a) વભાન        (b) વાચી                   (c) મોગ્મ           (d) એક ઩ણ નહશ 

1 

  l)  વય઱ માદવછછક વનદળશ રેલાની વૌથી લધ  પ્રચવરત ઩ધ્ધવત કઇ છે?  

(a) રોટયીની યીત                            (b)માદવછછક વુંખ્માઓના કોિકની યીત  

(c) રગબગ ઩ધ્ધવત                         (d)એક ઩ણ નહશ.  

1 

 m)  આરેખ ઩ધ્ધવતનો ઉ઩મોગ ભાત્ર .... ચર યાવળ ભાટે થઇ ળકે છે?  

(a) 3              (b) n                       (c) 2               (d) n-1  

1 

 n)  વ યેખ આમોજનના પ્રશ્નન ું શેત રક્ષી વલધેમ ... શોલ ું જોઇએ.  

(a) વ યેખ         (b) વફનવ યેખ             (c) ઘાતાુંકીમ       (d)કોઇ ઩ણ નહશ  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 (a) વ યેખ આમોજનની ધાયણાઓ જણાલો.  4 

 (b)  એક ઩ોલ્રી પભશભાું ફે પ્રકાયની ભયઘી યાખલાભાું આલે છે. A પ્રકાયની ભયઘીની કકભત રૂ. 20 

છે. અને B પ્રકાયની ભયઘીની કકભત રૂ. 30 છે. A પ્રકાયની ભયઘી દય અઠલાદડમે વયેયાળ 4 

ઇંડા આ઩ે છે અને B પ્રકાયની ભયઘી દય અઠલાદડમે વયેયાળ 6 ઇંડા આ઩ે છે. પાભશભાું લધ ભાું 

લધ  40 ભયઘીઓ યાખી ળકામ તેભ છે અને ભયઘીઓની ખયીદી ઩ય રૂ. 1050થી લધ  ખચશ 

કયલાનો નથી તો ભશત્તભ વુંખ્માભાું ઇંડા પ્રાપ્ત કયલા ભાટે ફન્ને પ્રકાયની કેટરી ભયઘીઓ 

ખયીદલી જોઇએ ?   

10 

Q-3  Attempt all questions (14) 

 (a) વ યેખ આમોજનના ઉ઩મોગો ચચો.  7 

 (b)  એક પ્રાભાણ્મ વલતયણભાું 31 ટકા કકભતો 45 થી ઓછી છે અને 8 ટકા કકભતો 64થી લધ  

છે. તો વલતયણ નો ભધ્મક અને પ્રભાવણત વલચરન ળોધો.  
7 

Q-4  Attempt all questions (14) 

 (a) પ્રભાણ્મ વલતયણના ઉ઩મોગો જણાલો.  7 

 (b)  વાભાવમક શ્રેણીના ઘટકો ચચો.  7 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 (a) લરણ નક્કી કયલાની ચવરત વયેયાળ યીતના પામદા અને ભમાશદા જણાલો.  7 

 (b)  નીચેની ભાવશતી ઩યથી દિઘાતી ઩યલરમ y = a + bx ન ું અન્લામોજન કયો. દયેક લ઴શના 

લરણ તેભજ અલ્઩કારીન લધઘટની કકભત ળોધો.  

X                   2011                2012           2013             2014              2015   

Y                     15                    30               48                 62                  85 

7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 (a) ગ ણાત્ભક વુંફુંધના અભ્માવની યીતો વભજાલો.  7 

 (b)  નીચેની ભાવશતી ફે ળશેયોભાુંથી રીધેરા વનદળોભાુંથી ભ઱ેર છે:  

                                                                  ળશેય  X             ળશેય Y 

ક ર વ્મવક્તઓ                                                    1000              1200   

વળવક્ષતોની વુંખ્મા                                                 600                800  

7 
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આર્થથક યીતે ઩છાત વ્મવક્તઓની વુંખ્મા                        700                700 

 આર્થથક યીતે ઩છાત, ઩યુંત  વળવક્ષત                              400                400  

    આ ભાવશતી ઩યથી ફુંને ળશેયો ભાટે વળક્ષણ અને આર્થથક વધ્ધયતા લછચેના ગ ણાત્ભક 

વુંફુંધાકો ભે઱લી વયખાલો.  

Q-7  Attempt all questions (14) 

 (a) કોવરગ્નેળનનો આુંક ળોધો.  

N = 2000; (A) = 260; (β) = 1720; (AB) = 100.  

7 

 (b)  થતદયત માદવછછક વનદળશન ઩ધ્ધવતના રાબ અને ભમાશદા જણાલો.  7 

Q-8  Attempt all questions (14) 

 (a) એક ભશોલ્રાનાું ક ટ ુંફોને તેભની આર્થથક વથથવત અન વાય ફે થતયોભાું લશેંચલાભાું આલેરા છે. 

તેભની વલગતો નીચે પ્રભાણે છે :  

થતય  થતયભાું ક ટ ુંફોની     

વુંખ્મા  

વયેયાળ આલક  

(રૂ. ભાું)  

થતયન ું વલચયણ  

1 

2  

30 

20 

5,000 

8,000 

  40,000  

1,20,000  

     ભશોલ્રાનાું ફધાું જ ક ટ ુંફોની વયેયાળ આલક ળોધો. જો પ્રભથ થતયભાુંથી 5 અને ફીજા 

થતયભાુંથી 3 ક ટ ુંફોના માદવછછક વનદળો રેલાભાું આલે તો થતદયત વનદળશ ભધ્મકન ું વલચયણ 

ભે઱લો.  

7 

 (b)  એક વભિીનાું અલરોકનો 1,5,9,11,14 છે. તેભાુંથી ત્રણ કદના ઩ યલણી યવશત કેટરા 

માદવછછક વનદળો રઇ ળકામ ? વનદળોના ભાધ્મકોનો ભધ્મક વભવિ ભધ્મક ફયાફય થામ છે 

તેની ચકાવણી કયો. વનદળશ ભધ્મકન ું વલચયણ ઩ણ ભે઱લો.  

7 

 


